

我国采用“一箭双星”方式发射两颗新一代导航卫星



7月25日，搭载两颗新一代北斗导航卫星的“长征三号乙/远征一号”运载火箭在西昌卫星发射中心点火发射。

当日20时29分，我国在西昌卫星发射中心用“长征三号乙/远征一号”运载火箭成功将两颗新一代北斗导航卫

(新华社记者 朱峰 摄)

农民工丢了5万多元工钱 列车员及时发现归还失主

新华社武汉7月26日电 (记者王贤)“背包内5万多元是我们一起打工的4个人的工资，要是找不回来，怎么跟工友和家人交代啊！”看到失而复得的血汗钱，湖北恩施农民工罗瑞芳向拾金不昧的列车员鞠躬致谢。

25日，罗瑞芳带着自己和3名同村工友的5万多元工钱，在荆门转车坐上了K8088次列车回家，谁知一时困顿睡着了，列车到恩施站下车时将背包遗忘在列车上，要出车站时才发现钱丢了。

列车员张军平回忆，车到终点站恩施站后，他就按惯例检查巡视车厢，在13号车厢中部55号座位上发现了一个不起眼的棕色挎包。打开挎包发现里面

杭州一民企老板花12万元为公司员工子女创办夏令营

据新华社杭州7月26日电 (记者张璇)每到暑期，很多民工子女来城市与父母团聚，而遗憾的是，由于父母工作忙，他们常被“二次留守”。今年，杭州市一环卫公司老板自掏腰包12万元为公司员工的孩子创办了夏令营，被网民点赞。

在周继友创办的博伟环境工程有限公司里，员工承接的都是环卫工作，一天工作时间最长达9小时。周继友说：“环卫工作非常辛苦，公司里很多员工没办法陪放了暑假的孩子，正是出于这样的考虑我想为他们和孩子做点什么。”

夏令营全名叫“祥符街道博伟小鸟亲子夏令营”，班上有45名职工子女，设在祥符街道文化站一个大会议室里。杭州拱墅区祥符街道总工会副主席华伟说：“当我们知道博伟公司想问我们租借会议室，街道及‘关爱下一代工

湖北五成以上公车将被取消

据新华社武汉7月26日电 (记者罗鑫)湖北省委办公厅、省政府办公厅日前联合下发《湖北省公务用车制度改革总体方案》。这标志着湖北省公车改革进入实施阶段。据测算，湖北省、市、县各级车改后的公车数量将压缩51%，年公务交通总支出比车改前减少数亿元。

根据方案，湖北参与公车改革的机构包括全省各级党政机关。垂直管理系

安徽降低职称外语免考“门槛”

据新华社合肥7月26日电 (记者姜刚 陈诺)记者从安徽省人社厅获悉，近日这个省对职称外语(古汉语或医古文)等级考试政策进行调整，免试人员范围扩大，部分系列专技人员在参评时，职称外语等级考试不再作为必备条件。

与此同时，中小学教师、艺术专业人员、企事业单位、县(市、区)属及以下事业单位专业技术人员申报评审高级(含正高级)及以下专业技术资格，职称外语等级考试同样不作为必备条件。

此外，此次政策还规定了免于职称外语等级考试的条件，如享受政府特殊津贴人员以及获得国家和省突出贡献奖的专家(以奖励证书为准)，男年满50周岁、女年满45周岁者等。同时规定参加全国职称外语等级考试取得的合格证书，在规定的级别内长期有效。

冷冻卵子是生育“后悔药”？ 国家卫计委称将谨慎进行技术评估

新华社北京7月26日电 (记者陈弘毅 胡浩 董小红)日前，一则女明星冷冻卵子的新闻引发关注：通过促排卵技术，可以把年轻状态的卵子“雪藏”起来，到想生育的时候再解冻卵子，让生活与生育两不误。

国家卫生计生委妇幼健康服务司负责人在接受记者采访时表示，冷冻卵子技术属于人类辅助生殖技术范畴，目前尚处于临床研究阶段。国家卫生计生委将会密切跟踪卵子冷冻技术进展，谨慎进行技术评估，以确保临床应用的安全性和有效性。

冷冻卵子悄然升温，国内未大规模推广

最近，艺人徐静蕾在接受媒体采访时，细述其在美国做冷冻卵子的全过程。这则新闻让不少女性开始关注冷冻卵子，也让这一近年来急剧升温的新事物”重磅进入公众视野。

徐静蕾称冷冻卵子是“全世界唯一的后悔药”，别的任何事情其实你后悔不了，但这个是可以提前准备好的。事实上，根据此前公开报道，明确表示接受了冷冻卵子手术的女明星不止徐静蕾一人。国内外一些女性因为忙于事业或者享受生活，选择了通过技术手段取出卵子冷冻起来，推迟育龄，其后再根据个人意愿选择生育时间。

记者采访了解到，目前，医学界冷冻卵子主要有两种方式：一种是慢速程序化冷冻，另一种是玻璃化冷冻，即把卵子放进高度浓缩的脱水冷冻保护液中，然后立即投入零下196℃的液氮中，可以长期保存。

记者在北京几家三甲医院随机采访了一些就诊者。在北京三院，一名前来咨询辅助生殖技术的赵女士表示：“如果冷冻卵子技术是安全的，可以保证在若干年之后照样生出健康的宝宝，那么，对于女性来说，就意味着能够超越生育局限性，更自由地选择个人生活方式，当然是个好消息。”

北京三院生殖中心主任李蓉说：“近年来，咨询辅助生殖技术包括冷冻卵子手术的数量越来越多。一般来说，咨询者以35岁以上的女性为主，她们主要是担心随着年龄增大，卵子质量会下降，有可能无法生育，因此希望能冷冻年轻状态的卵子，保证未来拥有健康的后代。”

李蓉说，对于每位前来咨询并有意愿进行手术的女性，医院都会对其进行生殖储备能力评估，必须在确定符合手术要求的前提下才能进行手术。她说：“冷冻卵子手术虽然技术已经比较成熟，但在国内真正发展的时间不到10年，也没有大规模推广。目前，北京三院生殖中心每年的冷冻卵子手术不超过100例。”

未婚女性不能进行辅助生殖类手术，已婚妇女也有诸多限制条件

据专家介绍，2001年卫生部曾经



顺其自然

新华社发 徐骏 作

相关链接

调查显示：

台湾接受人工生殖治疗人数趋增

新华社台北7月26日电 (记者何自力 李慧颖)台湾“健康署”日前公布的统计显示，近年来初婚年龄晚，造成晚生育比率高，女性35岁以上接受人工生殖治疗的占57.8%。

“健康署”负责人邱淑媞表示，年纪增大影响生育，衍生出不孕问题，通过医疗技术进行人工生殖的夫妻也随着增加。统计显示，人工生殖孩子从1998年的2317位增加到2012年的5825位，占当年出生比率由不到1%增加到2.5%。

统计显示，2013年台湾男女平均初婚年龄是32岁、29.7岁；女性初胎年龄30岁—34岁者有40.4%，35岁—39岁为13.5%，迟育趋势相当明显。2013年接受人工生殖治疗者中，女性35岁以上者占57.8%。

临床专家指出，岛内不孕症比率

为10%—15%，与世界卫生组织网站资料相比，有伴侣的育龄妇女中不孕率为8%—12%，不孕比率高于国际平均水平。

2012年人工生殖施行结果分析报告指出，导致不孕的原因多样，女性的输卵管或其他因素占54.2%，男性因素占20%，男女双方皆有问题则占21.9%，其余3.9%为不明原因。

2015年4月，“健康署”为了解决夫妻不孕窘境，实施了“人工生殖补助方案”，这项补助主要针对被人工生殖机构医师诊断为不孕的低收入及中低收入户夫妻，1年补助上限为10万元(新台币)。

1985年，台湾第一个试管婴儿诞生。目前台湾有40多家不孕症诊所或中心。台湾法规限制人工生殖不得超过4胞胎。

发布了《人类辅助生殖技术管理办法》，并在2003年对其进行部分修订。其中明确提出，“人类辅助生殖技术是指运用医学技术和方法对配子、合子、胚胎进行人工操作，以达到受孕目的的技术。人类辅助生殖技术的应用应当在医疗机构进行，以医疗为目的，并符合国家计划生育政策、伦理原则和有关法律规定。”

福建省妇幼保健院辅助生殖技术研究室主任康跃凡表示：“按照目前的法律法规，未婚女性是禁止进行辅助生殖类手术的，包括冷冻卵子疗程也是如此。已婚的女性若要做这种手术，也有相应的限制条件。”

据康跃凡介绍，对于已婚女性来说，一般在两种情况下，具备资质的医院才会

为其做冷冻卵子手术。第一种是不孕女性在取卵当日由于各种原因，男方不能及时提供精子，或者当时没有精子，同时拒绝供精做试管婴儿的，只能先将全部卵子或者剩余卵子冷冻保存起来；第二种是患有恶性肿瘤的女性，在对全身进行较大剂量放化疗前，由于化疗对卵巢卵子有不良影响，可以在接受化疗或放疗前将卵子取出冷冻，保存拥有后代的机会。

康跃凡提醒：“冷冻卵子需要人为服用或注射激素，用超过生理剂量的促排卵激素促使女性体内产生比自然生理状态下更多的卵子。这种状态有可能导致一部分人产生‘卵巢过度刺激综合症’，产生例如腹水等不良反应，严重者甚至会导致血栓。因此，不建议只是单纯想借助冷



云南梁河矿井塌方：被困11人有生命迹象

7月26日，救援人员在抢运矿道内塌方砂石，清理矿道内垃圾，方便排水和救援。

记者从云南省德宏傣族景颇族自治州梁河县委宣传部获悉，梁河县

25日发生锡矿矿井塌方泥石流事故后，当地全力开展抢险救援。根据雷达生命探测仪探测，被困11人仍有生命迹象。

7月25日，受连续降雨影响，梁河县河西乡光坪锡矿第三车间发生矿井

塌方泥石流事故，造成11名作业人员被困井下。截至26日10时，救援人员已经向矿井内掘进80米，各部门正加快抢险救援进度。

(新华社发)

特别关注

冻卵子手术人为推迟生育年龄的女性冷冻卵子，因为这个过程具有一定的危险性。

四川省人民医院辅助生殖医学中心主任吕群说：“同技术上比较成熟、普遍采用的冷冻胚胎技术相比，选择冷冻卵子的女性还比较少。冷冻胚胎技术是将夫妇俩通过体外受精形成的胚胎冷冻起来，从我院临床来看，胚胎解冻后临床妊娠成功率在60%左右，比冷冻卵子解冻后妊娠的成功率大。根据目前临床观察，冷冻卵子解冻后成功受精的几率不到50%。”

李蓉表示，实行冷冻卵子手术的医疗机构也需要有一定的资质，并经过相应审批，女性朋友一定要谨慎选择。“目前，在北京市范围内能开展取卵技术的医疗机构大约有10家，其中可以做冻卵手术的医院由于需要具备相应的冷冻设备等，数量则应该更少。”

医生：女性生育还是“顺其自然最好”

业内人士表示，从优生优育的角度来看，建议女性在最佳生育年龄怀孕，同时，加强对冷冻卵子技术与应用的跟踪与风险评估，保证临床应用的安全性和有效性。

李蓉表示：“一般认为女性做冷冻卵子手术最合适的年龄是在40岁之前。因为在40岁之后，女性生育能力降低，同时卵子质量下降比较明显，冷冻卵子复苏率也会在这个年龄段之后下降。高龄产妇特别是超过40岁的产妇生育，会因为人体器官自身的功能老化，可能导致不能胜任十月怀胎巨大负担的后果。”

国家卫计委妇幼健康服务司负责人提醒公众，女性的最佳生育年龄为24岁—29岁，35岁以上高龄产妇生育，发生妊娠期合并症、并发症以及出生缺陷的风险将会显著增加，可能影响妇女和后代健康。

“我们鼓励公民适龄结婚生育，统筹考虑生活与工作的关系，将母婴安全摆在更加重要的位置，在符合计划生育政策的前提下，合理地安排家庭生育计划。”该负责人表示。

一些生殖领域专业人士建议，《人类辅助生殖技术管理办法》等相关法律法规和实施细则由于出台时间比较早，并未专门针对冷冻卵子技术设置相应的准入政策和监管政策，很多事项处于“没有明文禁止，也没有明文允许”的地带。“例如冷冻卵子的手术费用，由于没有明文规定这样一种收费项目，让不少医院在具体工作中遇到收费标准不一的问题，”康跃凡说。

吕群认为，在各种医疗技术中，辅助生殖是国家管理最严的医学技术之一。随着时间的变化，冷冻卵子技术会不断成熟，患者需求也将越来越大。经过多年的发展，现在这项技术的管理方面也需要与时俱进。

科学家发现儿童遗传性肥胖营养治疗有效靶点 “小胖威利”有救了

据新华社北京7月26日电 (记者李斌)由中国科学家领导的国际科研团队近日发现，在一种名为“小胖威利综合征”的儿童遗传性肥胖的发生、发展过程中，肠道菌群失调具有关键的推动作用，而通过营养治疗改善菌群，可以有效控制“小胖威利”的食欲，降低体重，改善健康状况。

作为一种染色体缺陷导致的遗传性肥胖症，“小胖威利综合征”发病率在万分之一左右，属于高发遗传缺陷。患儿从幼年开始会出现严重的“暴食症”，体重持续增加，导致呼吸暂停、心脏病等危及生命的并发症。目前，国际上对“小胖威利”的肥胖发生机制依然不清楚，体重控制也非常困难。

研究团队为参加住院营养干预试验的“小胖威利”患儿和单纯性肥胖儿童提供了以全粮、中医药食同源食品和益生元为核心的膳食，经12周营养干预后，“小胖威利”患儿与单纯性肥胖患儿一样，饥饿感明显缓解，暴食症得到较好控制，体重显著下降，血糖、血脂、血压等各种代谢指标显著改善。

科学家用高通量测序等大数据技术发现，膳食干预改善了“小胖威利”的菌群结构，主要是双歧杆菌等有益菌升高，能够引发炎症和破坏血管的毒素产生菌减少。科学家拼接出100多个优势肠道细菌的高质量基因组草图，找到了产毒素的细菌，这些细菌有望成为肥胖治疗的新药靶。

昨日本报开印0时36分 印毕4时40分